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Waterwegbeheerders  -  Bestrijding kastanjekanker 

In december 2014 werd voor het eerst kastanjekanker officieel vastgesteld in België 
(Jette). Recentelijk werd bij een zestal tamme kastanjes langs het kanaal Bossuit-Kortrijk 
de schimmel Cryphonectria parasitica vastgesteld. Deze veroorzaakt kastanjekanker. 

Om verdere besmetting te voorkomen, rooide waterwegbeheerder Waterwegen en 
Zeekanaal NV de bomen volgens een speciale procedure. Ook bomen in de onmiddellijke 
omgeving van de zieke bomen werden gerooid. Het hout van de gevelde bomen werd 
onmiddellijk naar de nabij gelegen openbare loskade in Moen gebracht en verbrand. 

1. Waren dit de eerste vaststellingen van de ziekte en/of schimmel in de door de 
waterwegbeheerders beheerde terreinen? Zo neen, kan de minister een overzicht 
bieden van de eerdere vaststellingen? 

2. Hoe werd de schimmel in bovenvermeld geval vastgesteld? 

3. Welke maatregelen nemen de waterwegbeheerders opdat een verdere verspreiding 
van de schimmel zo snel mogelijk gedetecteerd wordt? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 623 van 5 februari 2016
van BERT MAERTENS

1. Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z) heeft mij bevestigd dat dit de eerste 
vaststelling van kastanjekanker binnen haar ambtsgebied is.

Binnen het werkingsdomein van nv De Scheepvaart werd nog geen kastanjekanker 
vastgesteld.

2. Het Federaal Agentschap voor de veiligheid van de voedselketen (FAVV) heeft 
stalen genomen na een melding op www.waarnemingen.be. Dit is een website van 
Natuurpunt en de Stichting Natuurinformatie waar vrijwilligers natuurwaarnemingen 
kunnen invoeren. Diagnostisch onderzoek door het Instituut voor Landbouw en 
Visserijonderzoek (ILVO) heeft de aanwezigheid van de schimmel Cryphonectria 
parasitica bevestigd.

3. W&Z volgt de getroffen zone nauwgezet op. Daarnaast worden alle terrein-
medewerkers geïnformeerd in het herkennen van de symptomen. Alsook worden 
alle groenonderhoudsaannemers en boomverzorgers die in opdracht werken voor 
W&Z op de hoogte gebracht en gevraagd alle vaststellingen te melden. De 
bestaande infofiches van het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) en het 
ILVO vormen hierbij een nuttige leidraad. Begin maart is er een overleg gepland 
tussen het agentschap voor Natuur- en Bos (ANB), het INBO en het FAVV om de 
verdere strategie uit te werken en afspraken te maken rond de monitoring.

nv De Scheepvaart voert regelmatig terreininspecties uit waarbij ook wordt 
gecontroleerd op de aanwezigheid van kastanjekanker.

http://www.waarnemingen.be

